



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

# 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

## 习近平出席并发表重要讲话

### 澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

习近平指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。希望新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面

新华社澳门12月20日电(记者朱基钗 赵博 张研)庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。(讲话全文见第二版)他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台宣誓。岑浩辉首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。

接着,习近平监督,澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。

之后,岑浩辉宣誓,澳门特别行政区行政委员会委员宣誓就职。在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问候;向新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政委员会委员,表示热烈祝贺;向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心感谢。

习近平指出,澳门回归祖国25年来,“一国两制”制度体系不断完善,国家主权、安全、发展利益得到有效维护,经济社会发展实现历史性跃升,居民获得感、幸福感、安全感大幅增强;对外合作持续扩大,“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。

习近平强调,澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明,“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力,是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度,是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度,是实现不同社会制度和和平共处、合作共赢的好制度,必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念,是中国的,也是世界的,值得共同守护。

习近平指出,香港、澳门回归以来的实践经验告诉我们,保持香港、澳门长期繁荣稳定,继续推进“一国两制”实践行稳致远,需要把握好以下4条:一要坚守“一国”之本,善用“两制”之利。始终坚持国家主权、安全、发展利益高于一切,落实

中央全面管治权,任何时候都不能动摇。同时,尊重“两制”差异,充分保障特别行政区高度自治权,继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不动摇,确保不走样、不变形。二要维护高水平安全,推动高质量发展。安全是发展的前提,发展是安全的保障,维护安全和推动发展都要坚定不移。要珍惜当前来之不易的安定祥和局面,集中精力拼经济、谋发展、搞建设,不断塑造新动能新优势。三要发挥独特优势,强化内联外通。以更加开放包容的姿态,广泛拓展国际联系,提升全球影响力和吸引力。深度对接国家发展战略,加快融入国家发展大局,在构建新发展格局中更好扮演桥梁角色。四要弘扬核心价值,促进包容和谐。传承爱国爱港、爱国爱澳核心价值,增进多元文化交流融合,凝聚一切积极力量,画出海内外支持“一国两制”事业的最大同心圆。

习近平对新一届澳门特别行政区政府提出4点希望:一是着力推动经济适度多元发展,二是着力提升特别行政区治理效能,三是着力打造更高层次对外开放平台,四是着力维护社会祥和稳定。

习近平表示,青年是澳门的希望和未来,是建设澳门、建设国家的有生力量。希望广大青年心系澳门,心系国家,志存高远,脚踏实地,当好“一国两制”事业的建设者和接班人,让青春在建设强大祖国和美好澳门的广阔天地中绽放光彩。

习近平指出,今年是中华人民共和国成立75周年,中国

共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强国建设已经展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。只要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,有特别行政区政府和全社会共同努力,有伟大祖国作坚强后盾,澳门一定能打开发展新天地,不断创造新辉煌,一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

岑浩辉在致辞中说,作为澳门特别行政区第六任行政长官,我深感责任重大、使命光荣。我们将秉持“奋发同行、持正革新”的施政理念,勠力同心、守正创新,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚定维护宪法和基本法确立的特别行政区宪制秩序,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚定落实“爱国者治澳”原则,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。相信有伟大祖国作坚强后盾,有全体澳门市民团结奋斗,我们有信心、有能力让澳门这颗国家的“掌上明珠”更加璀璨夺目,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴更好发挥作用,作出更大贡献。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席。

全国政协副主席何厚铨,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区前任行政长官崔世安、贺一诚,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

# 呼伦贝尔市和内蒙古森工集团推进地林党建一体化对接会议召开

## 张良出席

本报讯(记者赵佳佳)12月20日,呼伦贝尔市和内蒙古森工集团推进地林党建一体化对接会议在集团总部召开。

呼伦贝尔市委常委、内蒙古森工集团党委书记、董事长张良出席会议。森工集团党委副书记、工会主席牛广忠主持会议。

呼伦贝尔市委常委、政府副市长林淑莉,呼伦贝尔市委常委、秘书长王猛,呼伦贝尔市委常委、组织部部长闫轶圣,呼伦贝尔市政协副主席、新巴尔虎右旗旗委书记和巴雅尔出席会议。

对接会上,地林双方以共同创建“守望相助”党建品牌、推进地林党建一体化为主题,重点围绕干部挂职担任、人才交流培养、干教资源共享、地

林党建共建、推进基层治理、深化京蒙协作等13个事项开展对接合作和座谈交流。

呼伦贝尔市与内蒙古森工集团历史同脉、地理同域、经济一体,具有深度合作的良好基础和巨大潜力。多年来,地林双方坚持生态共守、发展同行,积极在深层次、多领域强化共建共享,为推进呼伦贝尔市“争先进位”,森工集团高质量发展奠定了坚实基础。今年以来,呼伦贝尔市紧紧围绕贯彻一条主线、办好两件大事、实施“六个工程”,高效统筹经济社会发展全局,全力推动“五大任务”和产业发展“五大行动计划”见行见效,离不开森工集团的合力攻坚。当前,森工集团正处于全面深化改革、加快构建现代林业产业体系的关键

时期,力争通过打造五大产业板块,加快推动资源优势转化为经济优势,通过“智慧林业、数字森工”建设,加快推动林业生产转型升级。林区积极打开山门谋发展,扩大开放促合作,离不开呼伦贝尔市的大力支持。

推进地林党建一体化对接会议的召开,为地林双方进一步深化合作、密切沟通提供了难得契机。下一步,双方将有力有序推进“守望相助”党建品牌共建,建立稳定沟通对接机制,加强双向信息共享交流,不断拓展更多合作思路,达成更多协作共识,助力地林一体化发展取得积极进展,实现信息互通、资源共享、优势互补、市场共拓、发展共赢。

## 额尔古纳国家级自然保护区管理局

# 强化科技支撑 夯实生态基石

本报讯(通讯员张晶)今年以来,额尔古纳国家级自然保护区管理局多维度构建研学监测体系,拓展对外交流合作“朋友圈”,推动保护区可持续发展。

该局打造生态研学植物园,丰富保护区植物资源库,开展植物学研究与科普教育,为科研人员、学生及自然爱好者提供亲近自然、探索植物奥秘的场所;申报创建中国生态文明体验基地,打造“额尔古纳国家级自然保护区生态廊道”生态研学品牌,举办大兴安岭额尔古纳草原生态空间野外科学观测研究站国家标准(GB40053)宣贯公益活动,持续推进观测研究站项目申报工作,提升科研监测专业性影响力;完善基础设施建设,编制保护区二期总体规划,进一步优化保护区的功能布局与资源配置;积极申报候鸟关键栖息地保护监测能力提升建设项目,加大候鸟保

护力度。

该局与科研机构、高校等紧密合作,加强珍稀野生植物保护与繁育技术研究,与东北林业大学国家重点实验室联合开展绿花白桦组培工作研究和《额尔古纳国家级自然保护区绿花白桦扩繁技术研究》项目;落实自治区“科技兴蒙”行动,申报《蓝靛果优良品系选育研究》科研项目,与风天林草公司(规划院)联合推进本底资源调查,为保护区科学管理与精准保护提供数据支持;积极开展对标交流活动,与重庆金佛山国家级自然保护区管理事务中心、湖北木林子国家级自然保护区管理局,交流保护区科研监测、智慧化建设、森林资源监管、防火预警监测、宣传教育、人才培养等工作经验,共同探讨保护区工作的新思路、新举措、新方向,初步达成《战略框架协议》意向,为实现协同发展奠定基础。

## 伊图里河林业公司党委

# 运用考核“指挥棒” 激发党建新活力

本报讯(通讯员涂艳玲)连日来,伊图里河林业公司党委成立党建综合考评组深入各基层党组织梳理工作成果,查找工作不足、查看内业建设,切实发挥好党建考核“指挥棒”“风向标”“助推器”作用,确保党建责任落实到位、党建工作执行到位、党建成效运用到位。

该公司党委党建综合考评组参照基层党建考核细则,采取听取汇报、查阅内业等方式开展年终综合考核,结合支部品牌建设、考评要素、考核要点,量化细化考核分值和评

分标准,增设亮点、创新工作加分项,使各基层党组织干有方向、做有标准。

该公司党委建立月检查、季监督、年考评“三位一体”考评机制,对照年初制定的各项考核指标,将年度党建综合考评结果与绩效考核、选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、问责追责等紧密结合,切实激发活力、考出干劲;落实党建督导责任,建立职责清晰、衔接有序、协同联动、运行高效的工作机制,激励各级党组织和党员干部敢于担当、积极作为,助推公司高质量发展。

本报讯(通讯员高凤亮)连日来,甘河森工公司干部职工积极参与“甘河镇雪上一条街”冰雪文化创作比赛,用冰雕雪塑扮靓小镇,掀起“冰雪热潮”。

活动现场,干部职工克服寒冷天气影响,堆雪、立杆、挡板、定型、雕刻,每一道工序都衔接紧密,把雪墙当画板,以雪铲作画笔,用巧手雕刻出栩栩如生的雪雕作品,让银装素裹的小镇充满了生机与活力。

该公司党委积极培育冰雪文化,搭建企业文化展示阵地,专题召开会议研究商讨特色冰雪文化作品创作,对冰雪文化创作各项工作进行严格把关和明确分工,广泛发动职工群众积极参与,以评比的形式,激发干部职工创新创造热情。

# 冰雕雪塑扮靓小镇

甘河森工公司



近日,图里河森工公司开展消防安全隐患排查志愿服务活动,组织志愿者到酒业生产车间面对面讲解灭火器使用方法,提升职工应急处置能力。

姚远 聂连民 摄